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Μειώθηκε κατά 3,5% ο πληθυσμός της Ελλάδας

Οι γυναίκες ανέρχονται σε 5.357.232 -και 
αποτελούν το 51,3% του πληθυσμού, ενώ 
οι άνδρες είναι 5.075.249. Ο πληθυσμός 
της Αττικής υπολογίζεται σε 3.792.469 και 
είναι μειωμένος  κατά 35.965 κατοίκους σε 
σχέση με το 2011. Ακολουθεί η Κεντρική 
Μακεδονία, με 1.792.069 κατοίκους, με 
τη μείωση να υπολογίζεται στους 90.039 

Σ
τα 10.432.481 ανέρχεται ο μόνιμος 
πληθυσμός της Ελλάδας, σύμφωνα 
με τα προσωρινά αποτελέσματα της 
απογραφής του 2021 που διενήρ-

γησε η Ελληνική Στατιστική Αρχή.
Οι άνδρες είναι 5.075.249 και γυναίκες 
είναι 5.357.232, με τον πληθυσμό να εί-
ναι μειωμένος κατά 3,5% από την προη-
γούμενη απογραφή του 2011.
Ειδικότερα, στην Αττική μέσω της αυτοα-
πογραφής και των απογραφέων της ΕΛ-
ΣΤΑΤ καταγράφηκαν 3.792.469 κάτοικοι.
Ο Θάνος Θανόπουλος, ο επικεφαλής της 
Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), 
ανακοίνωσε τα αποτελέσματα της απογρα-
φής.
Τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ αναφέρουν ότι 
κατά την απογραφή του 2011, ο μόνιμος 
πληθυσμός ανερχόταν σε 10.816.286, έτσι 
προκύπτει μια μείωση περίπου 383.805.

Σύμφωνα με 
την τελευταία 
απογραφή οι 
άνδρες είναι 
5.075.249 και 
οι γυναίκες 
5.357.232.

κατοίκους σε σχέση με το 2011.
Από τις 13 Περιφέρειες της χώρας στις 12 
σημειώθηκε πτώση στον πληθυσμό, ενώ 
σε μια, στο Νότιο Αιγαίο, υπήρχε αύξηση. 
Στο Νότιο Αιγαίο από 309.000 κατοίκους 
πλέον καταγράφηκαν 324.000 κατοίκοι.
Υπενθυμίζεται ότι η απογραφή του 2021 
ξεκίνησε έχοντας να αντιμετωπίσει ένα νέο 
«κίνημα» αρνητών.
Πάντα υπήρχαν εκείνοι που ήταν πιο επι-
φυλακτικοί στη διαδικασία της απογραφής, 
αλλά φέτος οι αντιδράσεις έχουν πληθύ-
νει. Πολλοί είναι αυτοί που σχολιάζουν ότι 
πρόκειται για μόδα μετά τους αρνητές του 
κοροναϊού, της μάσκας και του εμβολίου.
Οι «αρνητές της απογραφής», βρήκαν 
απίθανους λόγους για να αποφύγουν τη 
διαδικασία, αλλά το ακόμα πιο περίεργο 
είναι ότι δεν εξηγούσαν την αιτία της άρ-
νησης!

σε να επιφέρει η Αγκυρα το 2020, στην 
κρίση του «Ορούτς Ρέις».
Το μομέντουμ δεν επιτρέπει – επίσης 
– αμφισβήτηση της εδαφικής ακεραι-
ότητας, σε μία λογική που επιδιώκει η 
Αγκυρα μέσω των διεκδικήσεών της περί 
αποστρατιωτικοποίησης των νησιών του 
Αιγαίου. Και αυτό η τουρκική διπλωμα-
τία δείχνει να το έχει αντιληφθεί και για 
αυτό μένει στις ρητορικές προκλήσεις.

Οι σύμμαχοι
Την ίδια στιγμή η συμμαχία της Αθήνας 
με την Ουάσιγκτον μοιάζει πιο ισχυρή 
από ποτέ. Μία συμμαχία που παρά τις 
όποιες αντιπολιτευτικές επικρίσεις, έχει 
τη συναίνεση και των δύο μεγάλων κομ-
μάτων. Ας μην ξεχνάμε άλλωστε ότι η νέα 
αμυντική συμφωνία (MDCA) ξεκίνησε 
επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και υπεγράφη 
επί κυβέρνησης ΝΔ. Οι βάσεις των ΗΠΑ 
επί ελληνικού εδάφους – διευκολύνσεις 
στη σύγχρονη ορολογία – σε Αλεξαν-
δρούπολη και Σούδα χαρακτηρίζονται δε 
ιδιαίτερης σημασίας. Γεγονός που κεντρί-

ζει και τις αντιδράσεις της Τουρκίας.
Τη δική τους βαρύτητα έχουν και οι συμ-
μαχίες της Ελλάδας με τις αραβικές χώρες 
και το Ισραήλ. Τα σχήματα τριμερούς συ-
νεργασίας και ο ρόλος της Αθήνας ως γέ-
φυρας που μπορεί να φέρει κοντά Ανατο-
λή και Δύση  σε μία περίοδο ενεργειακής 
κρίσης που η Δύση αναζητά εν αγωνίως 
εναλλακτικές θεωρείται ότι μπορούν επί-
σης να αναβαθμίσουν τον ρόλο της χώ-
ρας. Σε αυτό το πλαίσιο ωστόσο σημαντι-
κό ρόλο μπορεί να παίξει και η Τουρκία, 
η οποία διεκδικεί τον δικό της πρωταγω-
νιστικό ρόλο στη χάραξη των νέων ενερ-
γειακών δρόμων.
Το μομέντουμ ωστόσο αναφέρεται στη 
δεδομένη στιγμή της Ιστορίας. Και καθώς 
προχωρούν οι εξελίξεις μπορεί να μετα-
βληθεί. Είτε προς το καλύτερο, είτε και να 
αποδυναμωθεί, έως ότου χαθεί. Σε αυτές 
τις στιγμές απαιτείται περισσότερο από 
την πολιτική ηγεσία να έχει υψηλή στρα-
τηγική. Και αυτή η στρατηγική να έχει 
συνέχεια ακόμα και αν οι κυβερνήσεις 
αλλάζουν.

Ο
ι εποχές αλλάζουν. Μαζί τους 
και τα συνθήματα. Οπως και 
οι συμμαχίες και οι υποστηρι-
κτές τους. Το «ανήκομεν εις την 

Δύσιν» που κάποτε παρέπεμπε ευθέως 
στη συμμαχία με τις ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ, 
σήμερα παραπέμπει περισσότερο στο 
ανήκουμε στην Ευρώπη. Και μετά τις τε-
κτονικές γεωπολιτικές αλλαγές που προ-
καλεί η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, 
βάζοντας τις βάσεις για έναν νέο Ψυχρό 
Πόλεμο, μοιάζει να γίνεται όχι απλά η 
μόνη κοινώς «αποδεκτή» επιλογή που το-
ποθετεί τη χώρα στη «σωστή πλευρά της 
Ιστορίας». Αλλά και ένα νέο διπλωματικό 
«χαρτί» που η Ελλάδα μπορεί να βάλει 
στο τραπέζι των συμμάχων και εταίρων 
της. Αυτό της καταδίκης της πολιτικής 
του αναθεωρητισμού.
Ο πόλεμος στην Ουκρανία έκανε ζητήμα-
τα που έμοιαζαν λυμένα για τις χώρες της 
Δύσης – με εξαίρεση την Κύπρο – ήδη 
από τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, όπως ο 
σεβασμός στην εθνική ακεραιότητα και 
την εθνική κυριαρχία, στη βάση των θε-
μελιωδών κανόνων του διεθνούς δικαί-
ου, αμφισβητούνται. Και αν η υπόθεση 
του Κυπριακού είχε χάσει το ενδιαφέρον 
της για πολλές χώρες της Δύσης και τα 
ελληνοτουρκικά έμοιαζαν με ένα έως και 
«αδιάφορο» πρόβλημα, πλέον τίθενται σε 
άλλη βάση. Καθώς οι εξελίξεις υποχρέ-
ωσαν τις δυτικές δυνάμεις να αφυπνι-
στούν.
Εστω και αν η Τουρκία χαρακτηρίζεται 
ένας «δύσκολος πλην απαραίτητος σύμ-
μαχος», δεν θεωρείται από τους αναλυ-
τές ότι σε αυτή τη χρονική στιγμή έχει το 
περιθώριο που θα της επιτρέψει να υλο-
ποιήσει ακραίες απειλές απέναντι στην 
Ελλάδα. Καθώς το μομέντουμ μπορεί να 
μην έχει καταφέρει να υποχρεώσει την 
Τουρκία να άρει την απειλή του casus 
belli, ωστόσο δεν επιτρέπει ρωγμές στο 
ΝΑΤΟ. Ρωγμές όπως αυτή που επιχείρη-
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Η Αθήνα αλλάζει δόγμα στην εξωτερική πολιτική


